



默戏



襄垣秧歌戏传统剧目《赵兰英进京》



好戏开场

送戏下乡 文化惠民

——襄垣县『免费送戏下乡』活动惠民生暖民心



“快快，好戏要开场了。”
“来这边，咱可得占个好位置。”
.....

3月11日，襄垣县王村镇史北村文化活动中心内人声鼎沸、热闹非凡，乡亲们扶老携幼，带着茶水，搬着凳子，相聚一堂，只为过足一把戏瘾。

这是襄垣县2024年“免费送戏下乡”文化惠民演出活动的首站。今年，襄垣县将推出“免费送戏下乡”演出300场，以高质量的艺术作品，将优质文化延伸到农村基层，让广大群众在家门口就能享受到丰盛的文化“大餐”。

在震天的锣鼓声中，襄垣秧歌戏传统剧目《赵兰英进京》拉开帷幕。“鱼戏水蜂噙蜜百花争艳，争鲜艳吐芬芳送香人间……”戏台上，演员们身穿精美戏服、面施粉黛，个个唱腔纯正、动作娴熟、情绪饱满。戏台下，掌声、喝彩声此起彼伏，有人拿手机记录精彩瞬间，有人情不自禁跟着旋律打着节拍，时不时哼唱几句。场上场下气氛热烈，群众近距离地感受到襄垣秧歌戏的魅力。

家住虒亭镇的王翠萍早早便坐车来到史北村，看完整场演出后意犹未尽：“每年都有‘送戏下乡’的活动，我年年追、年年看。这次前三天就演出了五场，真过瘾！”

村民张大爷竖起了大拇指：“我是‘送戏下乡’的忠实观众，这几年咱们秧歌戏的质量越来越高，剧目也越来越丰富。不但有弘扬中华优秀传统文化的剧目，还有与时俱进符合当代社会发展的剧目，真好！”

“襄垣秧歌戏是一块根植于民间沃土的艺术瑰宝，被列入国家级非物质文化遗产，多是反映日常生活、家长里短的生活‘小戏’。”襄垣秧歌剧团业务副团长王菲介绍，襄垣秧歌剧团自2013年开始参与“送戏下乡”文化惠民活动，从最开始的一年几十场到今年的三百场，从传统剧目《赵兰英进京》，经典剧目《小二黑结婚》，到体现乡村移风易俗的《彩礼》、大学生返乡就业推进乡村振兴的《鸡鸣山庄》，剧目种类不断丰富，题材与时俱进，不断满足群众高品质文化生活需求。

文化为民、文化惠民。近年来，襄垣县以不断满足人民对美好生活的向往为出发点和落脚点，创新实施文化惠民工程，推动公共文化服务向基层延伸，以高质量文化供给增强群众文化获得感。

文化“大餐”让群众“吃得饱”“吃得好”。去年，开展文化惠民基层行演出活动136场，农村公益电影放映2748场，开展“免费送戏下乡”演出300场次，开展“三个一批”文化惠民活动2364场。同时，组织开展庆祝中国共产党成立102周年书画摄影作品展、襄黎情缘书画展、红色电影展、文艺晚会等活动，内容丰富多彩，群众喜闻乐见，赢得一致好评。

让文化的“种子”在基层生根发芽。2024年，襄垣县将进一步健全完善县乡村三级公共文化服务体系，建设群众公益文体活动中心，深入开展文化惠民活动，持续开展“免费送戏下乡”，农村公益电影放映、农家书屋建设、全省应急广播体系建设等文化惠民工程。

策划/本报记者 王娅宁
摄影/本报记者 司敏
文字/本报记者 徐 婵 见习记者 李昕泽
版式/本报记者 马学勤



精彩演绎



欢声笑语



上妆



末发